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Correction activité modélisation n°14.1 : Modéliser une transformation par un

meécanisme réactionnel

£ Dans le premier cas, il y a trois partenaires de choc et au
moins six liaisons a rompre.

Dans le second cas, il faut rompre au moins trois liaisons et
en former trois.

Donc, dans les deux cas, ce ne sont pas des actes élémen-
taires car plus de trois liaisons sont formées et/ou rompues.

£) Les schémas de Lewis permettent d'observer les liaisons :
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Dans la premiére réaction est rompue une liaison [—| et une
liaison H—H pour former deux liaison H—I. Cela fait au total
quatre liaisons en un seul acte élémentaire, c'est impossible.
Donc le mécanisme sera en plusieurs actes élémentaires.

Dans la seconde réaction, il se rompt une liaison O—H de
H;0" et il se crée une liaison H—0 pour former H—0—H.
Cela fait une liaison rompue et une liaison créée entre deux
espéces, les conditions de validation d'un acte élémentaire
sont remplies.

Enfin, dans la derniére réaction, une espéce voit se rompre
une liaison. C'est forcément un acte élémentaire.

£) Les intermédiaires réactionnels sont formés et consom-
més durant la transformation chimique : Fel?* et I; sont donc
les intermédiaires réactionnels de cette réaction chimique.
En additionnant les trois équations, on obtient :

Fe'*(aq) + 21 (aq) — Fe®*(aq) + I,(aq)

OLe catalyseur est régénéré au cours de la transformation
chimique : il est consommé puis produit a l'inverse de l'inter-
médiaire réactionnel qui est produit puis immédiatement
consommeé.




